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ВСТУП 

Актуальність теми. Україна відноситься до малолісних та 

лісодефіцитних країн, але має інтенсивне лісове господарство, яке протягом 

ХХ століття розвивалось на науковій основі та було одним із кращих на 

європейському просторі. 

Лісистість України складає 15,9 % (станом на 2019 р.) в той час, як 

науковцями встановлено, що оптимальна лісистість для нашої країни 

повинна бути не менше 19-20 %. Збільшення лісистості території України до 

оптимального рівня – один із стратегічних напрямів діяльності у галузі 

лісового господарства, що дасть можливість не тільки збільшити національні 

ресурси деревини, а й стабілізувати екологічну ситуацію в країні [29].  

Головні принципи лісовідновлення в Україні передбачають 

вирощування високопродуктивних, біологічно стійких насаджень, які добре 

виконують захисні та рекреаційні функції. Ретельно виконаний типологічний 

аналіз дає можливість визначити резерви у вирощуванні цінної і дефіцитної 

деревини, допомагає у розв’язанні проблеми оптимальної збалансованості в 

структурі лісових порід. Одним із основних завдань галузі є забезпечення 

розширеного відтворення лісів, тобто сторення нових лісових насаджень в 

обсягах, що перевищують їхнє вирубування [29]. 

Лісівничо-екологічна типологія – сучасне, найбільш досконале вчення 

про типи лісу, фундаторами якого є всесвітньо відомі вчені України: 

Є.В. Алексєєв, П.С. Погребняк, Д.В. Воробйов. Саме на цій типологічній 

основі має розвиватись лісівнича наука і практика нашої держави [39]. 

Вчення про типи лісу – визначне досягнення української лісівничої 

науки, а едафічна сітка Алексєєва-Погребняка та розроблена на її основі 

класифікація, дають знання основних закономірностей формування та 

заміщення типів лісу і в залежності від тих чи інших факторів дозволяє 
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передбачити можливість існування ще не описаних і не введених до 

класифікаційної системи типів. 

Мета дослідження – дослідження територіальних відмінностей типів 

лісу та продуктивністі лісових насаджень в розрізі повнот, бонітетів. 

У відповідності до поставленої мети були сформульовані наступні 

завдання дослідження: 

1. На основі літературних джерел розглянути та  опрацьовати основні 

наукові положення лісової типології. 

2. Розглянути та проаналізовати особливості природних умов, що 

впливають на поширення та формування лісових ресурсів району 

досліджень. 

3. Дослідити географію і структуру лісового покриву району. 

4.За таксаційними описами, використовуючи лісотипологічний метод, 

проаналізувати територіальні відмінності у поширенні лісорослинних умов 

та типів лісу у Кам’янець-Подільському Придністров’ї, продуктивність 

лісових насаджень в розрізі повнот, бонітетів; досліджено поширення,  

породний склад та вікову структуру лісів. 

5. Обгрунтовати заходи щодо покращення лісокористування у 

Придністров’ї. 

Об’єкт дослідження – ліси Кам’янець-Подільського Придністров’я, 

господарем яких є Кам’янець-Подільський держлісгосп. 

Предмет дослідження ‒ географічне поширення типів лісу та їх 

зв’язок з кліматичним та ґрунтовим середовищем.  

Наукова новизна. Вчення про типи насаджень (лісова типологія) було 

створене, розвивалось і розвивається для подальшого дослідження стану лісів 

та забезпечення раціонального лісокористування і ефективного його ведення 

– поновлення і оновлення лісостанів, підвищення їх продуктивності. 
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Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, 5 

розділів, висновків та списку використаних джерел. Обсяг роботи становить 

63 сторінок. Список використаних джерел містить 44 позиції. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. На території Кам’янець-Подільського Придністров’я ліси, 

господарем яких є Кам’янець-Подільський держлісгосп, поширені окремими 

лісовими масивами (урочищами). Лісистість складає 7,4 % території району 

дослідження, тому основним завданням є раціональне ведення лісового 

господарства, лісовідновлення, на основі лісової типології та збільшення 

лісистості, за рахунок заліснення непридатних для сільського господарства 

земель. 

2. Ліси, що виконують природоохоронні функції займають площу 

17685 га (69,5 % від загальної площі держлісгоспу). Це ліси І групи, що 

потрапили в зону Подільського національного природного парку «Подільські 

Товтри». 

3. В межах держлісгоспу росте 16 деревних порід, серед яких основне 

лісоформуюче значення належить твердолистяним породам дерев, які 

вкривають майже всю площу лісового господарства (86,9 %). Серед порід цієї 

групи найбільше поширення мають дуб звичайний та граб звичайний, 

незначне поширення мають ясен звичайний та акація. Хвойні породи дерев 

поширені на площі, що становить (10 %) від лісовкритої території. Отримали 

поширення такі хвойні, як сосна та ялина європейська. 

4. У віковій структурі деревостанів переважають середньовікові 

насадження (45,9 %), молодняки займають (27,8 %) від лісовкритої території, 

стиглі та перестиглі насадження складають (20,4 %) лісового господарства, 

що свідчить про  більш-менш пропорційне формування лісових насаджень та 

проведення господарської і лісовідновлювальної діяльності. 

5. Відповідно до умов місцезростання вікова структура досить чітко 

сформована у сухих та свіжих сугрудах ( на протязі 1-120 років); у сухих 

грудах (1-140 років), у свіжих грудах безперервна вікова структура 

простежується (на протязі 1-160 років, переривається і має продовження у 
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віці 181-200 років). Лісові насадження району дослідження мають значний 

відсоток насаджень ІІІ і нижче класів бонітету (16,5 %).  

Отже, ці насадження, на мою думку, потребують реконструкції. 

6. В розрізі повнот майже 7 %  лісових насаджень є низькоповнотними, 

частка високоповнотних лісових насаджень складає 12,2 %. Так, при 

дослідженні було використано більш об’єктивний поділ лісів за повнотами, і 

ми зясували, що більшість лісів Придністров’я є середньоповнотні. 

7. Отримані результати дослідження продуктивності лісових насаджень 

в розрізі типів лісу можуть бути використані для раціоналізації 

лісогосподарської діяльності. 

У Кам’янець-Подільському Придністров’ї існують достатні природні та 

економічні умови для здійснення збалансованого та пропорційного розвитку 

лісового господарства.  
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